

1995年，為了與彭明敏搭檔投入96年選舉，謝長廷辭去民進黨第一名不分區立委，以示決心。選舉落敗後，謝長廷褪去政治明星的光環，也失去所有的政治舞台。

但，謝長廷沒有自我放逐。他做出大膽的決定 - 隻身南下開疆闢土，競選高雄市市長。

當時黨內外人士，沒有人看好謝長廷的決定。他卻勇往直前，從拜訪基層開始，一點一滴的耕耘。他的決心與毅力，也讓一開始排斥他的高雄市民，逐漸接受他，為他助選。

但正當謝長廷在高雄賣力的進行競選工作時，台北政壇卻捲起一股風暴，幾乎將他吞噬。時任台北市議員的璩美鳳，指控謝長廷涉入宋七力詐財案、收受宋七力的政治憲金。

那個巨大風暴，讓謝長廷四面楚歌，百口莫辨。他受到輿論嚴厲的撻伐，政壇同志則袖手旁觀，大家都預測，任憑謝長廷再聰明，這一跤是跌得爬不起來了，謝長廷已無翻身的可能。

政治生命跌落谷底時，原訂1996年11月2日成立高雄市競選辦公室的行程，即將到來，幹部們都勸謝長廷將計畫取消或延後。但謝長廷力排眾議，要求如期成立競選辦公室，一切依定訂的選舉步驟進行。即使情勢如此險惡，謝長廷憑著永不放棄的信念，就算全界都放棄他，他也不放棄自己。

他挺身為被列為宋七力共犯的妻子游芳枝打官司，具狀控告璩美鳳誹謗。他堅定捍衛自己的清白，但對於當時倍受社會質疑的宋七力顯相協會成員，他並沒有落井下石與他們劃清界線。

結果，在眾人不看好中，謝長廷演出「逆中求勝」的精彩結果，當選高雄市市長。當年他所承受的污名，也在所有官司都贏得勝訴後，證明他的清白。

-----逆中求勝，謝長廷的生命美學

轉貼[自南方論壇](#)